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1. Adinizi, soyadinizi, T.C. Kimlik Numaranizi ve sinav salon numaranizi asaglya yaziniz.

ADINIZ e,
SOYADINIZ e,
T.C. KIMLIK NUMARANIZ ..o,
SINAV SALON NO e,

Genel Yetenek — Genel Kiiltur Testi igin verilen toplam cevaplama suresi 120 dakikadir.
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dusulecek ve kalan sayi o testle ilgili ham puaniniz olacaktir. Bu nedenle, hakkinda higbir fikrinizin olmadi-

g1 sorulari bos birakiniz. Ancak, soruda verilen segceneklerden birkagini eleyebiliyorsaniz kalanlar arasin-
dan dogru cevabi kestirmeye calismaniz yarariniza olabilir.

© COPYRIGHT YARGI YAYINEVI

Yayim Hakki
Bu kitabin her turlt yayim hakki Yargi Basin Yayin Daditim Ltd. Sti.’ye aittir.
Bu kitabin baskisindan 5846 ve 2936 sayili Fikir ve Sanat Eserleri Yasasi hikiimleri geregince kaynak gosterilerek
bile olsa alinti yapilamaz, herhangi bir sekilde ¢cogaltilamaz, genel ag ve diger elektronik ortamlarda yayimlanamaz.







Bagariar dileriz. ..

Hayatimizda yaptiklarimizdan ¢ok yapamadiklari-
miz yer almaktadir. Gezmek isteyip de gezemedi-
gimiz, yapmak isteyip de yapamadigimiz... Hep bir
seylerin pesinden yetismeye calisiyoruz. ilkokuldu,
ortadgretimdi ve ardindan Universite derken hep
hayati 1skaliyoruz.

Bu parcadaki “hayati 1skalamak” séziiniin parca-
ya kattigi anlam asagidakilerin hangisinde var-
dir?

A) Farkinda olmadan birgcok seyi ihmal ediyoruz.
B) Bircok alanla ayni anda ugrasinca basaril
olamiyoruz.

C) Yasami ciddiye almak gerektigini bilmiyoruz.

D) Firsatlan iyi degerlendirememekten yakiniyo-
ruz.

E) istediklerimizi degil, istemediklerimizi yapmaya
zorlaniyoruz.

Gergegi dile getirmenin ---- degil, bin bir yolu var-
dir; gergek sanatgi, ---- arayan, bdyle bir ---- g6ste-
ren Kisidir.

Bu ciimlede bos birakilan yerlere diisiincenin
akisina gore, asagidakilerin hangisinde verilen-
ler sirasiyla getirilmelidir?

A

B

) cok - orijinali - cesareti
)

C) tek - farkl olani - yurekliligi
)
)

bir - bin ikinciyi - yurekliligi

D
E

bin - bin ikinciyi - atilimi
bir - binlercesini - kararlihgi
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3. Magi, Hollanda kaybetmedi, Milli Takim’'imiz ka-
zandl.

Bu ciimleden cikarilacak kesin yargi asagidaki-
lerden hangisidir?

A
B

) Hollanda kétu futbol oynamigtir.
)
C) Hollanda iyi futbol oynamamistir.
)
)

Milli Takim’imiz iyi motive olmustur.

D) Milli Takim'imiz galip gelmisgtir.
E) Milli Takim’ imiz gtizel futbol oynamistir.

Ben, herkesin alisik olmadigi farkli bir evde

buyadim.

Il Yani evin icinde resim, kitap, dergi hep vardi.

lll. Boéyle bir havay! soluyunca insan kendiliginden
sanata ilgi duyuyor.

IV. Dayim da odasinda surekli bir seyler yazard.

V. Babam ve aJabeyim profesyonelce olmasa da
resimle ilgileniyorlardi.

Yukaridaki cimleler anlamh bir biitiin olustura-

cak bicimde siralandiginda hangisi bastan ikin-

ci olur?

A)l. B)Il. C)ll. D)IV. E)V.
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Kusaklararasi ¢atismalar, baskilar derken, gencler
¢ogu zaman erken yaslanip toplumdaki rollerine
burtnuyorlar.

Bu ciimleye anlamca en yakin yargi, asagidaki-
lerden hangisidir?

A) Kusaklararasi catisma her dénemde yasanmis-
tir.

B) Toplumsal baskilar, gencleri cok etkilemekte-
dir.

C) Baskilar, genglerin ¢ok erken yaslarda blyukle-
re benzemesine neden olmaktadir.

D) Gengler, kendilerine 6rnek olarak buyuklerini
almaktadir.

E) Catisma ve baskilar, genclerin 6zgurluklerini
kisitlamaktadir.

Wagner, Almanya’da islikla kargilanan ilk operala-
rini Paris'te sahneye koydugu zaman, kendisini ilk
anlayanlardan biri, belki de birincisi, devrinin anla-
siimamig sairi Baudelaire olmustu.

Bu cimleden asagidaki yargilardan hangisi
cikanlabilir?

A) Her sanatci kendi alaninda iddiali olmahdir.

B) Sanatcilann birbirini desteklemesi sanatin geli-
simini saglar.

C) Muzik ve siir, halkin en zor anladigi iki sanattir.

D) Caginda anlasiimayan bir sanatgiyr ancak ayni
durumdaki bir sanat¢i anlar.

E) Getirdigi yenilik ylizinden yadirganan her sa-
natcl, sabirla sonuca ulasacagini bilmektedir.
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(I) Simdiye dek hem Tanpinarla hem de Yahya
Kemal'le ilgili pek ¢ok kitap yayimlandi. (Il) Yahya
Kemal gercekten buylk sair. (Ill) Turkgenin, Turk-
ce siirsel s6ztn 6ninu agmis emsalsiz bir sanatgi.
(IV) Ancak, Tanpmnarin siirsel girisimi de
Diranas’in isaret ettigi gibi, cok énemli. (V) Tanpi-
nar, Ozellikle Valery’yi 6rnek alarak, Tiirkgede ev-
rensel insani siirlestirmek istemis yalnizca Turk
okuruna degil, evrensel okura da seslenebilecek
bir siir dili kurmustur.

Bu parcadaki numaralanmis ciimlelerle ilgili
asagida verilenlerden hangisi yanhstir?

A) |. cimlede, Tanpinar ve Yahya Kemal'le ilgili
pek cok siir kitabi yayimlandigi belirtilmigtir.

B) Il. cumlede, Yahya Kemal'in sairlik yéninin
Gstlnligine vurgu yapilmistir.

C) Ill. cimlede, Il. cimleye yénelik bir agiklamada
bulunulmustur.

D) IV. cimlede, Diranas’in gérisunden hareketle
bir distince savunulmustur.

E) V. cimlede, Tanpinarin siirlerinin evrensel bir
nitelik tagidigi belirtilmigtir.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde zincirleme ad
tamlamasi vardir?

A) Toros Daglarr’ni asip Olimpos’a ¢ikmak,
Prometheus’un atesi calma disinun yurduna
ugramak gerekiyordu.

B) Tanrilara bagkaldirarak bize atesi 6greten bu
adamin sirrina ermek gerekecekti belki de.

C) Kimsiz kimsesiz bir dagin enginindeki atesin
simgelestigi yere gidiyorum.

D) Karanliklardan stzulip gelen atesin
yalimlanarak yanisi bana onun géklerdeki se-
rlvenini de dustndurttd.

E) Tanrilardan atesi galarak insanlara sunusunun
Oykisinl anlatiyordu yagli adam.
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9. Abdulbaki Gélpinarli, Kaygusuz Abdal icin sunlari 11. Asagidaki ciimlelerin hangisinde 6gelere ayir-

hishk | ?
demigtir: “Bircok siirde tatmin edilemeyen isteklerin mada yanhslik yapiimistir

o ] ) ) o _' A) Agacin golgesinde dinyayi / seyredenler, /
6zlemi, bilingalti izlenimlerin sézegelisi, 6zIu bir ya- agacla konusmaya / cekinmeyenlerdir
Il I .

sayis ve dilenen mutluluk 6zlemi gbze garpar.” B) Soguk evlerdeki yoksullara, / kurtulus Ulkdleriy-
1\ \Y le degil, / battaniyelerle / giderler.
Bu parcadaki numaralanmis sézciiklerden C) Ofkemi/ kayalik bir dagin en yilksek tepesinde / sakli-
hangisi yapica digerlerinden farkhdir? yorum/ yillardir.
Al B) Il. C) Ill. D) IV. E)V. D) Achgin sesini / hiz kesip yavaslayarak / bastiri-
yorsun.

E) So6z Ulkesinde diz ¢okmUs olanlar / her esige /
bas koymazlar.

Y
A
R
G
1
Y
A
Y
1
N
E
v
i
10. Siir bir ¢ighktir, bir ilani agktir, sallanan bir yumruk-
tur, bir Gmittir, bir kurtulustur. . Lo . .
. o ® . i 12. Asagidaki ciimlelerin hangisinde adlasmis sifat
B-u-cumleyle ilgili olarak asagidakilerden han- gérevinde bir fiilimsi kullaniimistir?
gisi yanhstir?
N . . ) A) Matbaa bulunduktan sonra geceler karanlik
A) Oznesi ortak bagimli sirali cimledir. olmamigtir
B) Olumlu ad camlesidir. B) Biz yodnetenler, hiikiimetle basindir.
C) Yuklemler, sifat tamlamasindan olugsmustur. C) Baslamak, yari yariya bitirmektir
D) Ozne, s6z Sbeginden olusmustur. D) iyi bitirmek, iyi baglamadan daha dstandir.
E) Birden ok ek fiil kullaniimigtir. E) Kurumus bir gll vardi defterinin arasinda
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13. (I) ibrahim Calli, Denizl’nin Cal ilgesinde, 13
Temmuz 1882 tarihinde dogdu. (Il) 1899 yilinda ai-
lesi onu istanbul’a génderdi. (Ill) 1900'de Ressam
Roben Efendi’den ilk resim derslerini almaya bas-
ladi. (IV) 1906’da Sanayi-i Nefise Mektebi'ne girdi.
(V) Alti yillik bu okulu Call, G¢ yilda bitirdi.

Bu parcadaki numaralanmis cumlelerin hangi-
sinde yazim yanhisi vardir?

A)l. B)ll. C)ll. D)IV. E)V.

14. Geng sanatcilara sdyle bir 6gudum var () Sakin
yarigmalari fazla 6nemsemeyin () Katilin ama sa-
dece diger sanatcilarin yaninda yapitinizi deger-
lendirmek amaciyla () Odil () para da olsa gele-
cek icin sanat¢i olmaya yetmez ()

Bu parcada yay ayraclarla gésterilen yerlere
sirasiyla asagidakilerin hangisinde verilen nok-
talama isaretleri getirilmelidir?
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15. Asagidaki ciimlelerin hangisinde yanlhs anlam-
da kullanilan bir sézciik yoktur?

A) Kuclk yasta olmasina ragmen yaptigi ¢calisma-
lar azimsanacak tiirden degildir.

B) Cizdigi doga fotograflari ile sanat diinyasindaki
yerinin ne kadar énemli oldugunu bir kez daha
gbsterdi.

C) Bu kadar ¢cekimser oldugunu bilseydim seninle
misafirlige gitmezdim.

D) Milliyetcilik akimi, Fransiz ihtilali sonucunda or-
taya ¢ikmistir.

E) Isci iicretlerine yapilan zam, gegen yila oranla
daha fazlayd:.

16. Alding etmez gériiniiyorum ama gégsimin sol Ust
yaninda telasl bir yarali kug ¢irpinip duruyor. Son-
ra beyaz bir duman gibi ¢ekilip gidiyor. Ancak o
zaman firhyorum yatagimdan, kosuyorum. Merdi-
venleri kosarak iniyorum. Gecelik entarim, ¢iplak
ayaklarimla kovaliyorum. Sokada atiyor kendini.
Ben de ardindan. Hayvan pislikleriyle kirli parke-
lerde bir kagma, kovalama. Sehrin disina ¢ikiyo-
ruz. Tarlalar. Diken dolu tarlalar. Bagliyor ugmaya.
Ardindan ¢ighk ¢igligayim, ben de uguyorum.

Bu parcanin anlatimiyla ilgili asagidakilerden
hangisi séylenemez?

A) insandan dogaya aktarma yapilmistir.

B) Benzetmeye bagvurulmustur.

C) Betimleyici 6gelere yer verilmistir.

D) Oykiileyici anlatim séz konusudur.
)

E) Gozlemlerden yararlaniimistir.
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17. Hayata kafa tutmak bagh basina bir meziyettir;

hem kararliik hem de gu¢c gerektirir. GézU kara
olmaktir. Kérii kériine &gretilerle sinirli kalmadan,
her sunulani yazgi diye kabullenmeden karsi koy-
mayl, genel gecer yargilarin engeline takiimadan
yurimeyi, hayati kolaylastirmak adina konmus ku-
rallari sorgulamayi gerektirir. Aykirliklara, asirlk-
lara, uyumsuzluklara yer tanimayan bir toplumda
bunlan basarmak pek de kolay degildir. O yizden
hayata kafa tutmak, bedel édemeyi de zorunlu ki-
lar.

Bu parcaya gore, asagidakilerden hangisi “ha-
yata kafa tutmak icin” yapilmasi gerekenlerden
biri degildir?

A
B

) Alisilagelenin disina ¢ikabilmeye calismak
)

C) Toplumsal deger yargilarina saygili olmak
)
)

Geleneksel degerlerle catismayi géze almak

D) Guglikler karsisinda yilmadan ¢aba harcamak
E) Var olani oldu@u gibi kabullenmekten kaginmak

18. Gindelik hayatimizda, ¢ogu zaman 6z irademiz

diginda asina oldugumuz insanlar vardr. (1) is ye-
rindeki is arkadaslari, komgular &sina oldugumuz
kisilerdir. () Ama bir de dostlarimiz vardir; onlari
tanidiklarimizdan, &sina olduklarimizdan ayirt ede-
riz hep. (lll) Mekanlarla dost olmayi pek aklimiza
getirmeyiz. (IV) Aslinda mekéanlarla, sehirlerle,
semtlerle dost olunabilir. (V) Hatta bir mekana asik
bile olunabilir. (VI) Ama o&ncelikle bunu istemek,
hissetmek, arzulamak gerekir herhalde.

Bu parca iki paragrafa ayrilmak istense ikinci
paragraf hangi climleyle baslar?

A) Il B)ll. C)IV. D)V. E)VL
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19.

20.

(I) Folklor, ulusal temele dayanir ama evrensel
nitelik tasir. (I) Bu, halk yasayisinin her yerde or-
tak nitelikler géstermesinden &taridar. (lll) Folklor,
ayriliklara degil, benzerliklere énem verir; ortak
noktalari saptamaya calisir. (IV) Bdylece basta
ulusal basamakta olan folklor, benzersellesir. (V)
insanlar ve toplumlar arasindaki sevgi bagini kur-
maya caligir.

Bu parcadaki numaralanmis cumlelerin hangi-
sinden sonra diisiincenin akigina gore, “Clnku
folklor, ayirici degil; birlegtiricidir.” climlesi geti-
rilmelidir?

A)l. B)ll. C)ll. D)IV. E)V.

Egitimi alinmadan veya bir is iyice dgrenilmeden
ortaya cikan eserin glizel olmasi, tesaduflere bag-
lidir. Siirde anlatilan kadar, anlattiklarimizin misra-
lara dokulurken etkileyici bir Uslupla birlestiriimesi
6énemlidir. Siir basit bir sanat dali degildir, ¢lnku.
Siir, sanildig1 gibi basit bir sanat dali olsayd! gi-
nimizde ya da her devirde sayilamayacak kadar
cok sairin yetismesi ve hepsinin de ¢adimizda
meshur bir sair olarak okunuyor olmasi lazim gel-
mez miydi? Oysaki sair diye anilanlarin azlidi ile
yasadigl devirde sair diye taninanlarin c¢oklugu
arasinda ters bir oranti vardir.

Bu parcadan cikarilabilecek en kapsaml yargi
asagidakilerden hangisidir?

A) Siir, basit bir sanat dali olmayip emek ve ugra-
sl isteyen bir edebi turdir.

B) Cok sayida sairin olmasi onlarin gergek birer
sair oldugunu gostermez.

C) Gunimuzde tesadiflere bagl olarak ortaya ¢i-
kan pek cok sair vardir.

D) Her sair, siirde bigim ve igerik uyumunu gdzet-
melidir.

E) Siirde 6nemli olan icerik degil, bigcimdir.
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21.

22,

Bir insanin yagsam 6ykis(, biling digidir diyen Alice
Miller, yeni kitabl “Beden Asla Yalan Séylemez’de,
Unlu yazarlarin yagsam &ykulerinden de yola ¢ika-
rak, insanin inkar ettigi her aninin, her duygunun,
her ihtiyacin, kisinin bedeninde nasil gizlendigini ve
inkar ediimeye devam edildigi siirece hastaliklara
nasil yol acacagini, kendi yasamindan ve bir psi-
kanalist olarak tecrubelerinden faydalanarak carpi-
cl bir bicimde anlatiyor. Bu da aklimiza ister iste-
mez su sorular getiriyor: Dostoyevski'nin saghgi-
nin ¢cogu zaman koétl olmasi, kronik uykusuzluk
cekmesi ve korkung kabuslar gérmesiyle ¢ocuklu-
gu arasinda bir iligki var miydi? Ya da Anton
Cehov'u, babasindan her gun tokat yemesi mi tu-
berklloz yapmisti? Peki ya Kafka, tim o eserleri
babasiyla hesaplasmak icin mi yazmisti, ayrica
Cehov gibi hastalanip 6élmesinin gergek nedeni,
cocuklugunda yasadiklari miydi?

Bu parcaya gore yazarin aklina takilan sorula-
rin nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Alice Millerin yasamini ilgi ¢ekici bulmasi

B) Unlii edebiyatgilarin beklenmedik bicimde ya-
samlarinin sona ermesi

C) Alice Millerin yasam ve tecrubelerini yansittigi
eseri okumasi

D) Unlii yazarlarin yasan éykdilerinin ilgi gekici ol-
masi

E) Alice Miller'in gizli kalmis bazi gergekleri cesa-
retle ortaya koymasi

Romanda kendini masalimsi ve olaganustu gugcleri

olan biri olarak tanitan kahraman, ikinci sayfaya

gecer gecmez bir araba tamircisine déntstyor. Bu

garip yaratik, insan oluveriyor. Okuyucuysa sasgkin

bir durumda karsisindakinin kim oldugunu anlaya-

miyor. Bu belirsizlik, romanin akigli icerisinde usta-

ca surdariltyor. Siradan gérinen bir gocugun, si-

radan olmayan i¢ dunyasl ve onun gozinde her

seyin imgelere dénlsmesi, romanin kahramanini

unutulmaz kihyor.

Bu parcada asagidakilerden hangisine deginil-

memistir?

A) Roman kahramanina baslangigta olaganustu
Ozellikler verildigine

B) Kahramanin giderek gercek kimligiyle kendini
gosterdigine

C) Roman kahramaninin i¢ dinyasinin zenginli-
giyle okuru etkiledigine

D) Roman kahramaninin, yazarin ¢ocuklugundan
izler tagidigina

E) Roman kahramanindaki belirsizligin roman bo-
yunca devam ettigine
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23.

Cinsel kimligin gelisimine ait en blyuk etkenlerden
biri de cinse uygun is ve becerileri kazanabilmektir.
Bircok ebeveyn evlatlarina “Ben sizden sadece
ders g¢alismanizi ve derslerinizde basarili olmanizi
istiyorum, bagka hicbir seye gerek yok.” diyerek
masumane, fakat karakter gelisimlerine 6zgu bece-
rilerin kazanimini ¢ok da 6énemsemeyen bir tavir
sergilerler. Oysaki erkek ya da kiz ¢cocugunun aile
kaltarant kazanmasi, ev igerisinde cinsel kimlikle-
riyle ilgili is ve sorumluluklar égrenmesi ¢cok énemli
bir husustur. Yariyil tatilinin bir glininde, anneler
kiz cocuklarina, mutfagin her tirli dagilma riskini
gbze alarak yemek pisirmeyi 6gretebilirler. Ogret-
mekle kalmayip tim sorumlulugu kiz ¢ocuklarina
verebilirler. Babalar ise erkek gocuklarina basit ev
islerini yapmay! 6gretebilirler. Bu etkinlikleri, “sem-
patik yaklasarak ve g¢ocugunuza ihtiyaciniz oldu-
gunu hissettirerek” yaparsaniz daha iyi sonug ala-
bilirsiniz.

Bu parcada asagidakilerden hangisi cikarila-
maz?

A) Cocuklarin cinsiyetlerine yonelik kimlik kazan-
malarinda ev islerine yonelik beceri kazanma-
larinin rolii yadsinamaz.

B) Cocuklarda cinsel kimligin gelismesinde cinsi-
yetlerine uygun is ve beceriler kazanmalarinin
rolt dnemlidir.

C) Cocuklardan yalnizca derslerine yonelik basar
beklemekle karakter gelismelerini ihmal etmis
oluruz.

D) Kiz olsun, erkek olsun g¢ocuklarin kendi cinsi-
yetlerine uygun iglerde beceri kazanmalan kisi-
lik gelisimlerini de olumlu etkiler.

E) Cocuklarin kisilik kazanmalarinda kiz-erkek ay-
rimi olmadan ayni ev iglerine ydnlendirilmeleri
gerekir.
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24 ve 25. Sorulari Asagidaki Parcaya
Gore Cevaplayiniz.

(I) Egitim-6gretim yilini basarisiz bir sekilde geci-
ren cocuk icin yaz tatili yogun bir ders calisma
temposu iginde gegciriimemelidir. (Il) Yaz tatilinde
bu basarisizligin nedenleri Uzerinde durulmal ve
cocuk adina da ders c¢ikarmakla beraber anne ve
baba kendi adlarina dugtinmeli ve 6zellikle bu yaz
tatili s6z konusu basarisizliga neden olan unsurlar
Uzerinde durularak bunlar icin gelecek yilda ne gibi
O6nlemler alinmal diye distnilmeli. (Il) Yaz tatili
her 6grenci i¢in iyi bir dinlenme ve motivasyon sag-
lamaya yonelik degerlendirilmeli ve yine yogun bir
egitim-6gretim yili icin ¢cocuklar enerji toplamalidir.
(IV) Sizlere, yaz tatilinizi degerlendirirken, hem ¢o-
cugunuzla ve ailenizle olan iletisiminizin giglen-
mesi hem de cocugunuzda goérmek istediginiz
olumlu karakter 6zelliklerinin kazanimi icin birtakim
etkinlikler ve aktiviteler dneriyoruz. (V) Bu aktivite-
leri sizler kendi hayal diunyaniz ve ¢ocugunuzdaki
intiyaclar nispetinde farklilastirabilir ve bu aktivite-
lerle firiklerinize yeni bir bakis acisi kazandirabilir-
siniz. (VI) Unutmayin; ¢ocugunuzla yasayacaginiz
kicuk ama farkh bir paylagim, ummadiginiz guzel-
liklere kapi acabilir.
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24, Bu parcada asagidakilerden hangisine deginil-

memistir?

A) Cocuklar icin yaz tatilinin ders ¢alismakla geci-
rilmemesi gerektigine

B) Yaz tatilinde ¢ocuklarin basarisizhginin neden-
lerinin belirlenip tedbirler alinmasina

C) Yaz tatilinin 6grenciler icin dinlenme ve ener;ji
toplama yénelik gegirilmesine

D) Cocuklarla daha saglikli iletisim kurmak icin
bazi etkinlik ve aktivitelerden yararlaniimasinin
yararina

E) Cocuklarla yasanacak goris ayriliklarinin iler-
de ¢ok daha blyuk sorunlar yaratacagina

25. Bu parcadaki numaralanmig cilimlelerle ilgili

asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) 1. cimlede, yaz tatilinin nasil gegciriimesi gerek-
tigine yonelik bilgi verilmistir.

B) Il. climlede, cocuklarin basarisizliklarinin ne-
denleri ve bu nedenlerin ortadan kaldiriimasi-
nin geregi vurgulanmistir.

C) Ill. cumlede, cocuklarin yaz tatilinde yalnizca
doya doya gezip tozup eglenmelerinin onlara
enerji verecegi belirtiimigtir.

D) V. cimlede, dnerilen bazi aktivitelerin ¢ocukta
ve ebeveynlerde olumlu sonuclar doguracagi-
na isaret edilmigtir.

E) VI. cimlede, gocuklarla yasanacak farkli pay-
lagimlarin ¢ok olumlu sonuglar dogrulabilece-
gine vurgu yapilmigtir.
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26 ve 27. Sorulari Asagidaki Parcaya 26. Bu sozler asagidaki sorulardan hangisine kar-
Gore Cevaplayiniz. silik séylenmis olabilir?

Bendenizin Yunus'a olan ilgisi ortaokul siralarina A) Yunus Emre’ye olan ilginiz ve konuyla ilgili ¢a-
kadar gider. Duydugum Yunus siirlerinden biiyiik lismalarinizdan sz eder misiniz?
zevk alirdim. Ama Yunus’un Divanrni ilk defa bas- B) Yunus'un eserlerini ne zaman okumaya basla-
tan sona lise son siniftayken okudum. Yunus’un diniz?
takipgilerinden Niyazi-i Misri ile tanigmam da bu C) Yunus'un eserlerini ve Yunus'u tez konusu ola-
yillara rastlar. Birinden anlamadigimi digerinden rak segmeye nasil karar verdiniz?
¢bzmeye galigirdim. Sonra bu okumalari irffan mec- D) Yunus Emre'yi tez konusu almadan oénce Yu-
lislerinden aldigim bilgilerle daha bilimsel bir ¢izgi- nus’un eserlerini okuyor muydunuz?
ye gekmem gerektigini diginddm. Dogal olarak E) Yunus Emre Kulliyat ile Yunus’'un hayati ve si-

Yunus Emre’yi tez konusu olarak almadan &énce
hakkindaki arastirmalari bitin boyutlariyla incele-
dim. Cogu ciddi olmayan bine yakin makale oku-
dum. 6 ciltlik bir Yunus Emre Killiyat ile Yunus’un
hayati ve siirlerini iceren tek ciltlik calismam bdyle
olmustu. Gergeklestirdigim bu ¢alismanin pesini de
hi¢ birakmadim. Onlarca yeni bilgi ve belge ekleye-
rek buginlere geldik, hala bugiin elimdeki mus-
veddeye yeni bir bilgi buldugumda ilave ederim.
Yunus bitmez, Yunus’'un uzmani olunmaz, 6gren-
cisi olunur.

irlerini konu alan ¢alismaniz sona erdi mi?
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27. Bu parcanin yazariyla ilgili asagidakilerden
hangisi séylenemez?

A) Yunus sevgisiyle dolup tasan biridir.

B) Yunus ve Niyazi-i Misri’yi ayni yillarda oku-
mustur.

C) irfan meclislerine katilip kendini gelistirmistir.

D) Yunus'la ilgili cahismalari strlp gitmektedir.

E) Niyazi Misri ile ayni dénemde yasamigtir.

10
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28 - 30. Sorulari Asagidaki Bilgilere
Gore Cevaplayiniz.

Bir restorantta masalara yemegin ardindan ikram olarak
icinde incir, karpuz, seftali, Gzim, portakal ve mandalina
meyvelerinden bazilari bulunan meyve tabaklar veril-
mektedir. Tabaklarin icinde bulunan meyvelerle ilgili
asagidaki bilgiler verilmigtir.

Uzimin bulundugu tabakta mandalina, seftalinin
bulundugu tabakta karpuz bulunmak zorundadir.
Mandalina ve karpuzun bulundugu tabakta Uzim
veya seftali bulunamaz.

incirin bulundugu tabakta mandalina veya karpuz
bulunamaz.

Her meyve tabaginda portakal bulunmak zorunda-
dir.

28. Bu bilgilere gore, asagidakilerden hangisi ke-

sinlikle dogrudur?

A) Meyve tabaginda portakal varsa incir de olmak
zorundadir.

B) Meyve tabaginda karpuz varsa seftali de olmak
zorundadir.

C) Meyve tabaginda mandalina varsa incir de ol-
mak zorundadir.

D) Meyve tabaginda Gzim varsa incir de olmak
zorundadir.

E) Meyve tabaginda seftali varsa portakal da ol-
mak zorundadir.
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29.

30.

I. Uzim

Il. Karpuz

. Seftali

Verilenlere goére, portakalin bulundugu ve 2
meyve cesidinden olustugu bilinen meyve ta-
baginda yukaridaki meyvelerin hangisi veya
hangileri bulunabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) I veya Il

C) Yalniz lll
E) I veya lll

Buna gére, 3 meyve cesidinin bulundugu en
fazla kag farkli meyve tabagi yapilabilir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
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31. xvey reel sayl olmak lizere x - y = 12 dir.
Buna gére,

. xtam sayi ise y tam sayidir.

Il. xirrasyonel say! ise y irrasyoneldir.

Ill. x dogal sayi degil ise y dogal say! olamaz.
yargilarindan hangisi ya da hangileri kesinlikle
dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) lvelll E) llvelll

32. Rakamlar carpimi 12 olan li¢ basamakl pozitif
bir tam sayinin birler ve yiizler basamagindaki
rakamlar yer degistirildiginde olusan li¢c basa-
makli sayi ile ilk sayinin farki en cok kag olur?

A)297 B)396 C)495 D) 594 E)693

33. Bir hasta Uc¢ degisik ilaci 6, 9 ve 10 saatte bir al-
maktadir.
Bu hasta, ilaclarin lciinii bir arada ilk defa
Cumartesi giinii 04.00 da aldigina gére, ikinci
defa li¢ ilaci bir arada hangi giin ve saat kacta
alir?

A) Pazar 22.00
C) Pazartesi 22.00
E) Sali 22.00

B) Pazartesi 16.00
D) Sali 18.00
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34. 0,4 sayisli, 72 sayisinin kag¢ katidir?

1 1 1 1 1

A) B) C) D) — E) —

360 180 120 90 80
35, _1+03x _2
0,2+0,5-x 3
olduguna gore, x kactir?
A) 26 B) 28 C) 30 D) 32 E) 34

36. ave b birer tam sayi olmak Gzere,
—5S5<a<4
2<b<5

olduguna gore, a> + b? toplaminin alabilecegi
en biiyiik deger ile en kiiciik degerin toplami
kactir?

A) 35
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37. x <0 <yolmak tzere,
X2 +2| xy | +y?

Ix-yl
ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
A)x—-y B)y-x

D) —(x +y)

C)2(x-y)
E)x+y

38. a, b ve c gercgel sayilar olmak Gzere,

28=3

=4

4°=8

olduguna gore, a - b - ¢ carpimi kactir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)8
39. (4/3-7) —12 ++108

isleminin sonucu kactir?

A)9 B) 8 C)7 D)6 E)5
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40.

41.

Her x gercel sayisi igin
x¥+ax—5=(x+1)-(bx+c)

olduguna gore, a + b + ¢ toplami kagtir?

A)8 B) 4 C)o D) -4 E)-8

Her doktora 8 hastanin dustigu bir yogun bakim
servisinde doktorlardan birisi izin aldi§i zaman
doktor basina diigen hasta sayisi 12 oluyor.

Buna gére, bu yogun bakim servisinde kac
doktor gérev yapmaktadir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

42. Bir koli oyuncak bir siniftaki 6grencilere beser

beser dagitildiginda 1 oyuncak artiyor. Sinifa 5 6g-
renci daha geldiginde oyuncaklar 6grencilere tcer
Uger dagitilirsa 2 oyuncak artiyor.

Buna gére, kolide ka¢ oyuncak vardir?

A) 31 B) 36 C)#41 D) 46 E) 51
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43.

44.

45.

Emre bir bilet sirasinda bastan (2x + 5). sirada,
sondan 3x. siradadir.

Emre bilet sirasinin tam ortasinda olduguna
gore, sirada kac kisi vardir?

A)29  B)31 C)33

Bir lokantada bir kismi 3 Kisilik kalanlar 5 kisilik
toplam 60 masa vardir.

Lokantada en cok 228 kisi ayni anda yemek
yiyebildigine gére, 3 kisilik masa sayisi kactir?

A)36 B)37 C)38 D)39 E)40

Bir Grinin maliyetinin %20 sini hammadde olug-
turmaktadir.

Hammadde licretine %300 oraninda zam yapi-
lirsa yeni maliyetin ylizde ka¢ci hammadde (icre-
tinden olusur?

A)20  B)40  C)50
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46.

Bir malin % inli %70 kar ile kalanini %20 zarar

ile satan bir saticinin bu satistan elde ettigi kar
orani ylizde kactir?

A)5 B)y10  C)15

47. Hizi saatte 72 km olan ara¢ saat 08.00 da, hizi

saatte 90 km olan ara¢ saat 10.00 da A sehrinden
B sehrine dogru harekete bagliyor ve ayni anda B
sehrine variyorlar.

Buna goére, A sehri ile B sehri arasindaki yol
kac km dir?

A)360 B)540 C)630 D)720 E)900

48. Bir havuzu 6zdes iki musluk 72 saatte dolduruyor.

Musluklarin birinden akan su miktar 2 katina

cikarilip digerinden akan su miktari % tine di-

siiriiliirse, havuz ka¢ saatte dolar?

A)64 B)68 C)72 D)80  E)90



2016 KPSS / GENEL YETENEK DENEME SINAVI = 5

49. Ingilizce, Almanca ve ltalyanca dillerinden en az 53. - 55. Sorulari Asagidaki Bilgilere
birini bilenlerin olusturdugu toplulukta, en az iki dil Gore Cevaplayiniz.
bilenlerin sayisi 27, en c¢ok bir dil bilenlerin sayisi ~ -
20, en cok iki dil bilenlerin sayisi ise 32 dir. Yillar Satilan Uriin Uriintin kg Fiyatinin
Buna gére, ii¢ dili de bilen kag kisi vardir? (kg) Yizdesel Degigimi
A)13  B)14 C)15 D)16 E)17 2011 500 +%10
2012 300 +%20
2013 100 —%10
2014 400 +%30
2015 300 —%10

Yukaridaki tablo bir firmanin 2011-2015 yillari arasinda
sattigi arin miktar ve bu Urinlerin kg fiyatinin bir énceki
yila gére yiizdesel degisimini gdstermektedir. Uriiniin
50. Reel sayilar kimesinde A iglemi 2010 yih kg fiyati 200 TL dir.

aAb= {:1+(a+1)+(a+2)+...+(a+b—12

b tane

seklinde tanimlaniyor.

Buna gore, (10 A 3) A 5 isleminin sonucu kac-

tir?
Y
A) 165 B)175 C) 185 D) 195 E) 205 A 53. 2011 yilinda firmanin sattigi Uriinlerden elde
2 ettigi gelir kag TL dir?
! A) 110.000 B) 100.000 C) 90.000
I D) 80.000 E) 70.000
Y
I
N
E
\'
i
51. f(x)=|x—-2|-|x|
olduguna gore, f(—1) + f(0) + f(1) toplami kacgtir?
A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
54. Uriiniin 2012 yih kg satig fiyati ile 2011 yih kg
satis fiyat arasindaki fark kac¢ TL dir?
A) 32 B) 36 C) 40 D) 44 E) 48
52. 4 Turk, 6 Alman profesérin bulundugu bir topluluk-
tan 3 kigilik bilim ekibi olusturulacaktir.
Ekipte en az bir Tirrk profesériin bulunma olasi-
g ? ..
hgr kagtir? 55. Uriiniin 2013 yil kg satis fiyati ka¢ TL dir?
1 1 1 2 5
A) — B) — C) — D) = E) =
) & ) 3 ) 2 ) 3 ) 5 A) 238,6 B) 238,4 C) 237,6
D) 237,4 E) 237,2

15
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56. ve 57. Sorulari Asagidaki Bilgilere

Gore Cevaplayiniz.

Butin kenarlarinin uzunluklar ve butin acilarinin 6l¢i-
leri birbirine esit olan ¢cokgenlere diizgiin cokgen denir.

n kenarl bir diizgiin gokgende

e Her bir dig acinin dl¢isu @
n

e Her bir i¢ aginin élgtsu (n=2)-180
n
e Koselerinden cizilebilecek tim kdsegenlerin sayisi
n-(n-3)
2

ile bulunur.

56. Kosegen sayisi ile kenar sayisi birbirine esit
olan diizgiin cokgenin bir dis acisi ka¢ derece-
dir?

57. Bir i¢ acisinin dlgusi, bir dis agisinin dlgiisiin-
den 90° fazla olan bir diizgiin cokgenin kése-
gen sayisi kacgtir?

A)14  B)20 C)27
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ABC dik

lcgen

G agirhik

D merkezi

|IDG| = |GE|

4 |BF| = |FC|

|EF| =4 cm

|AC| = x

Yukaridaki verilere gére, x kactir?

. y
7 77

B F C

A)18  B)24 C)30 D)36 E)48

C ABCD dikdortgen
Fs [AC] kdsegen
[DE] L [AC]

[BF] L [AC]

|IDE| =6 cm

|[EF] =5cm

|AE] = x
Yukaridaki verilere gére, x kactir?

A B

A) 2 B)25 C)3 D)35 E)4

60. Analitik diizlemde A(2, 5) noktasindan gecen
3x + 2y + m = 0 dogrusunun eksenlerle olustur-

dugu licgensel bélgenin alani kag
birimkaredir?
A) 20 B) 64 C) 72 D) 25 E) 2l

3 5 4



Bagarilar dileriz. ..

I.  Teoman

Il.  Balamir

lll. Bumin Kagdan

Yukarnidaki Tiirk hiikkiimdarlarindan hangilerinin
Orta Asya’da devlet kurdugu ileri siiriilebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve Ill E) 1, Il ve Ill

Berke Han zamaninda islamiyet’i kabul eden ve
Timurlularin etkisiyle zayiflayan Mogol devleti
asagidakilerden hangisidir?
A) Altinordu
C) Cagatay

B) ilhanli
D) Kubilay
E) Karahitay

-03> =<
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I. Kbésedag

Il. Yassicemen

Ill. Miryokefalan

IV. Malazgirt

Yukaridaki savaslardan hangileri Anadolu Sel-
cuklulari D6nemi’nde yasanmistir?

A)lvell B) Ivelll

D) I, Ilvelll

C) lllve IV
E) I, 1l llve IV

Osmanh Kurulugs Dénemi’'nde ceyiz ve satin
alma yoluyla Anadolu Tiirk siyasi birligini sag-
lamaya calisan padisah asagidakilerden hangi-
sidir?

A) Orhan Bey
C) |. Bayezit

B) I. Murat
D) I. Mehmet
E) Il. Murat
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Osmanl Yiikselme Dénemi’nde meydana gelen
asagidaki gelismelerden hangisinin Akdeniz’de
hakimiyet kurmaya yénelik oldugu sdylene-
mez?

A) Trablusgarp’in fethedilmesi

B) Cezayirin Osmanlh Devleti’ne baglanmasi
C) Cerbe Deniz Savasi’'nin yapilmasi

D)

E)

Kili ve Akkirman kalelerinin ele gegirilmesi
Kibris Adasi’'nin fethedilmesi

I. Hotin Seferi

Il. Bucas Antlagsmasi

lll. Zitvatoruk Antlagsmasi

Yukaridaki gelismelerden hangilerinin Osmanli-
Lehistan iligkileri ile ilgili oldugu ileri siiriilebi-
lir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E)I lvelll
Osmanh Devleti asagidaki antlagsmalardan

hangisiyle 1700 yilindaki istanbul Antlagmasi
ile kaybettigi Azak Kalesi ve cevresini geri al-
mistir?

A) Prut B) Belgrat

D) Vasvar

C) Pasarofca
E) Zistovi

-3 > <

—<mMZ—-=<> =<

18

8.

I. ¢ ve dig yazigmalar
Il. Tapu — kadastro igleri
Ill. Dirlik topraklarini kaydetme

Yukaridakilerden hangileri Nisancinin sorumlu-
luklari arasinda yer alir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E) I, Il ve lll
Osmanh Devleti'nde XIX. yilizyilldan itibaren

asagidaki idari birimlerden hangisinin basina
“midur”’ denilen gérevliler atanmistir?

A) Vilayet B) Liva

D) Nahiye

C) Kaza
E) Koy

10. Osmanh Devleti'nde ilk havacilik faaliyetlerini

baslatan devlet adami asagidakilerden hangisi-
dir?
A) 1. Abdilhamit
B) Tevfik Pasa
C) Mahmut Sevket Pasa
D)

)

E

Talat Pasa
Mustafa Kemal Pasa
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1.

12.

13.

Amasyali Seyh Hamdullah ve Ahmet Karahisari
asagidaki sanat dallarindan hangisinde énemli

calismalar yapmistir?
A) Hat B) Tezhip

D) Ciltgilik

C) Minyatir
E) Kakmacilik

Osmanh Devleti XIX. yiizyilda asagidaki ant-
lagmalardan hangisini Rusya ile yaptig: bir sa-
vas sonucunda imzalamamistir?

A) Bukres

B) Ayastefanos

C) Edimne
D)
E)

Paris
Hiinkar iskelesi

Osmanl Devleti’nin I. Diinya Savasi’na girme-
sinde etkili olan ittihat ve Terakki Firkasi men-
suplari savas sonunda asagidaki partilerden
hangisinin catisi altinda toplanmaya calismis-
tir?

A) Osmanli Ahali Firkasi

B) Ahrar Firkasi

C) Teceddt Firkasi

D) ittihad-1 Muhammediye Firkasi
E) Hurriyet ve itilaf Firkasi
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14.

15.

I. Diinya Savasi sirasinda imzalanan;

|. Bogazlar,

Il. Sykes — Picot,

lll. Petrograt

antlasmalarindan hangilerinin Rusya’nin men-
faatleri dogrultusunda oldugu séylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell

D) I ve Ill E) I, 1l ve Il

I. ingiltere’nin  Kafkaslar (zerinden
yardim géturmek istemesi

Rusya’ya

Il. Bulgaristan’in ittifak devletlerinin yaninda sa-
vasga girmesi

Ill. Osmanli Devleti'nin muttefiklerine asker gon-
dermesi

I. Diinya Savasr’yla ilgili yukaridaki gelismelerin

asagidaki cepheler ile iliskisi hangisinde dogru

olarak gruplandiriimistir?

A) Kafkas Canakkale Romanya
B) Kafkas Irak Suriye-Filistin
C) Irak Canakkale Makedonya
D) Kafkas Canakkale Galigya

E) Irak Kafkas Makedonya
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16.

17.

18.

I.  Gazeteci Serif
Il. Asim Us
Ill. Hamdi

Yukaridakilerden hangileri Mustafa Kemal’in
kullandigi takma adlar arasinda yer alir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) I ve lll

C)lvell
E) I, Il ve lll

Asagidaki eserlerden hangisinin Yakup Kadri
Karaosmanoglu’na ait oldugu séylenemez?

A
B

) Yaban
)

C) Milli Savas Hikayeleri
)
)

Ankara

D
E

Sodom ve Gomore
Yorgun Savasgi

Milli Micadele Déneminde “Milli Egemenlik”
ilkesi ilk olarak asagidaki gelismelerden hangi-
sinde ortaya cikmistir?

A) Amasya Genelgesi
B) Sivas Kongresi

C) Erzurum Kongresi
D)

E)

Amasya Gortismeleri
Misakimilli Kararlari
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19. Asagidakilerden hangisi

20.

21.

Biiyilkk Taarruz ve
Baskomutanlik Meydan Savasi sirasinda Tirk
ordusu tarafindan esir edilmistir?

A) |. Konstantin

B) Anastasios Papulas
C) Nikolaos Trikupis
D)

E)

Yeoryos Hacianestis
Dimitrios Gounaris

I.  Kadinlara se¢me ve segilme hakkinin verilmesi
Il.  Ankara Hukuk Fakdiltesi’nin kurulmasi

l1l. Ogrenimde birligin saglanmasi

Yukaridaki gelismelerin kronolojik olarak dogru

sirasi asagidakilerden hangisidir?
A) - B) II-I-ll

D) IlI-I-1i

C) I-llI-I
E) Nl-II-I

Asagidakilerden hangisinin ILTBMM dénemin-
de gerceklestigi savunulamaz?

A
B

) Halifeligin kaldirimasi
)

C) Medeni Kanun’un kabul edilmesi
)
)

Tekke, zaviye ve turbelerin kapatiimasi

D
E

Maarif Tegkilati Hakkinda Kanun ¢ikariimasi
Yeni Turk Harflerinin kabul edilmesi
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22,

23.

Ataturk¢l duslince sisteminin olugsmasinda etkili
olan faktérlerden birisi de Atatiirk’l etkileyen yerli
ve yabanci duslnurlerdir.

Buna gére asagidakilerden hangisi Atatiirk’ii
etkileyen diisiiniirlerden birisi degildir?

A
B

) Mehmet Emin Yurdakul
)
C) Yahya Kemal Beyatli
)
)

J.J. Rousseau

D) Ziya Gokalp
E) Montesquieu

“Biz ilhamlarimizi gbkten degil dogrudan dogruya
hayattan almis bulunuyoruz. Bizim yolumuzu gizen
icinde yasadigimiz yurt, bagrindan ¢iktigimiz Turk
milleti ve tarihten ¢ikardigimiz neticelerdir.”
Atatiirk’in yukaridaki s6zleri, onun;

I.  Devletgilik,

Il Milliyetgilik,

Ill. Laiklik

ilkelerinden hangileriyle dogrudan ilgilidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) I ve Il

C) Yalniz Il
E) Il velll
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24. Atatiirk déneminde;

|. Bulgaristan,

Il. Yugoslavya,

Ill. Japonya

devletlerinden hangileriyle karsilikli olarak

dostluk antlagmalari imzalanmigtir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvell E) Il ve lll

25. NEP denilen ekonomi politikasini ilan ederek

tarim Uriinlerine el konulmamasini ve koyliilere

iirlin pazarlama 6zgiirligiinii saglayan Rus li-

der asagidakilerden hangisidir?

A) Vasili Kuznetsov

B) Yuri Andropov

C) Joseph Stalin

D) ilyic Viademir Lenin
)

E) Mihail Gorbagov
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26. Turkiye 1952 yilinda asagidaki devletlerden 29. Anadolu ge¢cmisten giiniimiize kadar birgok mede-
hangisiyle birlikte NATO’ya liye olmustur? niyete ev sahipligi yapmistir.
A) Yunanistan ~ B) Bulgaristan  C) Arnavutluk Bu durum dzerinde Anadolu’nun;

D) Belcika E) Hollanda I.  Ihman iklim bélgesinde yer almasi

II. Bitki 6rtistnin gesitli olmasi

lll. Asya ile Avrupa arasindaki ticaret yollari Gze-
rinde bulunmasi

IV. Aktif deprem bdlgesinde yer almasi

gibi 6zelliklerinden hangileri etkili olmamigtir?

A)lvell B) I ve lll C) llve lll
D) Il ve IV E) lllve IV

27. Asagidakilerden hangisi “ilk kez uzaya giden
insan” unvanina sahiptir?

Y
A) Neil Armstrong B) Edwin Aldrin A
C) Yuri Gagarin D) Alexy Leonov 2
E) Hawker Harrier I
Y
A
Y
I
N
E
\'
i
30. Daglarin uzanig dogrultusu birgok unsur lzerinde
etkilidir. Daglar genel olarak Karadeniz Bélgesi’nde
28. Ulkemizin agagidaki 6zelliklerinden hangisinin kiy1 seridine paralel; Ege Bolgesi'nde ise kiy gseri-
sekillenmesi lizerinde hem matematik (mutlak) dine dik uzanir.
hem de 6zel (g6receli) konumunun etkisi var- Bu durum Karadeniz ve Ege Bolgeleri’nin;
dir? I.  Deniz etkisinin yayilma alani
A) Kuzey — giiney ve dogu — bati yéniinde sicak- Il. Yagis tutari
higin degismesi lll. Kiyidaki sicaklik ortalamalar
B) Iliman iklim kosullarinin etkili olmasi IV. Aydinlanma suresi
C) Golge boyunun yilin hichir zamaninda sifir ol- gibi durumlardan hangileri bakimindan farkli
mamasi olmasina neden olmustur?
E) E(‘jrt mevsi;'niln t;eli.rlg(gli'n §lfki|le ya§ant:n?3|' A)lve ll B) I ve Ii C)lve IV
) '|sa meus.a eer. e iklim kosullarinin belirgin se- D) Il ve Ii E) ll ve IV
kilde degismesi

22
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31. Asagidakilerden hangisinin Tiirkiye’de benzeri 33. Asagida Turkiye'nin indirgenmis Ocak ay! izoterm
yoktur? haritasi verilmigtir.

A) Finlandiya’da yaygin olan buzul gélleri
B) ispanya’nin kuzeybatisinda gériilen ria tipi kiyi-
lar

C) Yunanistan’in Santorini Adasr’'nda bulunan
kaldera

D) Avustralya’da yer alan atoller

E) Kuzey Avrupa’da sik gérilen masif araziler

izoterm haritasina bakilarak asagidakilerden

hangisi séylenemez?

A) En soguk yerin Erzurum — Kars olmasi yuksek-
lige baglidir.

B) Akdeniz kiyilarinda sicaklik 10°C’nin lzerinde-
dir.

C) Sicaklik dagilisi enlem etkisine tam uyum gés-
termez.

D) En sicak yer ile en soduk yer arasindaki fark
14°C’den fazladir.

Y E) Farkli bdlgelerimizde sicakligi ayni olan yerler
A vardir.
R
G
1
Y
A
Y
1
N
E
\Y
i
34. Turkiye'de glineslenme siresinin en az oldugu yer
1700 saat/yil ile Dogu Karadeniz kiyillandir. En
yuksek glineslenme siiresine ise Giineydogu Ana-
32. Ulkemizin giiniimiizdeki jeomorfolojik gériinii- dolu Bélgesi'nde rastlanir. Bu bolgede glineslenme
miinii kazanmasinda en etkili olan i¢ ve dig sUresi 3300 saat/yil kadardir.
kuvvetler asagidakilerden hangisinde dogru es- Bu durumun olusmasinda;
lestirilmistir? I. Enlem
ic Kuvvet Dis Kuvvet Il. Bitki ortlsu
A) Epirojenez Ruzgar lll. Bulutluluk
B) Deprem Buzul faktérlerinden hangilerinin etkili oldugu soyle-
C) Volkanizma Karstlasma nebilir?
D) Deprem Razgar A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz IlI
E) Orojenez Akarsu D)lvell E) Ivelll
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35.

36.

Dogu Anadolu Bélgesi'nde ylizeyin uygun oldugu
yerlerde yamag yagislari gérulir. Kis mevsiminde
cephe yagislar etkilidir. Ancak yagisin ¢ok buylk
bir b8limu ylkselim yagislari seklinde gerceklesir.
Ylkselim yagislarinin olusmasi isinan hava kiitle-
lerinin yikselip sogumasina baglidir. Bu nedenle
havanin 1sinmaya basladig ilkkbahar mevsimi ge-
nellikle en ¢cok yagis diisen dénemi olusturur. An-
cak Erzurum-Kars Boélim{’'nde en yagdish dénem
genellikle yaz mevsimidir. Bu durum, ortalama
yuksekligi ¢cok fazla olan Erzurum-Kars Platolarinin
ge¢ 1sinmasindan kaynaklanir.

Yukarnidaki paragraftan asagidakilerden hangisi
cikartilamaz?

A) Yikselim yagislan sicaklik arasinda bir iligki
bulunmaktadir.

B) Yuksek yerlerde 1sinma daha ge¢ meydana ge-
lir.

C) Dogu Anadolu Bdlgesi’nde en yagish mevsim
genellikle ilkbahardir.

D) Yamag yagislar ile ylzey sekilleri arasinda bir
iliski vardir.

E) Dogu Anadolu Bélgesi’'nin en ylksek yeri Erzu-
rum-Kars Platolaridir.

I. Rejimleri genellikle dizensizdir.

Il.  Denge profiline ulasmamiglardir.

Ill. Hidroelektrik potansiyelleri duguktur.

IV. Tasimaciliga elveriglidirler.

Yukaridakilerden hangileri Tirkiye akarsulari-
nin genel 6zellikleri arasinda sayilmaz?

A)lvell B) Il ve Il

D) I ve Ill

C) lilve IV
E) Il ve IV
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37. Yilksek daglk alanlarin orman st sinirindan daha

yuksek alanlarinda goérilen uzun boylu ot topluluk-
lar ve renkli ciceklerden olusmus bitki Ortlstine
“alpin cayir” adi verilir. Alpin cayirlarin géruldigu
alanlar sonbahar ve kis aylarinda kar ortusu ile
kaphdir. ilk bahar ve yaz mevsimlerinde ise yagisin
ve sisin etkisi ile giceklerle kapli yesillikler haline
gelir.

Yukarida anlatilan bitki ortlisu;

I.  Ardahan Platosu

Il. Haymana Platosu

lll. Cihanbeyli Platosu

yorelerinden hangilerinde gériilebilir?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz lll
E) I velll

38. Asagidaki haritada numaralandirilarak gdésterilen

bes yoére ve bu yorelere ait nlfus 6zellikleri veril-
migtir.

e Daglarin kiylya yakin ve paralel olmasi yerles-
melerin ¢ok dar bir kiyi seridine toplanmasina
neden olmustur.

e Yillik yagis tutan ylksek olmasina karsin, ézel-
likle engebe durumundan dolayi seyrek niifus-
lanmugtir.

e Yer sekilleri yerlesme ¢ok uygun olsa da ciddi
su sorununun yasanmasindan dolayi pek fazla
nufuslanmamistir.

e Tarnm sektérinden dolayi yaz doéneminde
mevsimlik is gict gbci aldigindan, ndfusu
mevsimler arasinda buyik degismeler gdste-
ren bir yoredir.

Buna gére yukarida ka¢ numara ile gésterilen

yérenin niifus 6zelligi verilmemistir?

A) | B) Il o)l DIV E)V
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39. Turkiye’de nifusun yaklasik %23’U, Amerika Birle-

40.

sik Devletleri’nde ise %30 tarim sektorinde istih-
dam edilmistir.

Bu bilgiden yola c¢ikarak asagidaki yargilardan
hangisine ulasilabilir?

A) Amerika Birlesik Devletleri’nde tarim digi sek-
torler gelismistir.

B) Turkiye’de tarimsal verim ¢ok yuksektir.

C) Amerika Birlesik Devletleri’nde tarim alanlar
son derece sinirhdir.

D) Turkiye Amerika Birlesik Devletleri’ne tarm
aranleri ihrac eder.

E) Amerika Birlesik Devletleri tarimsal Urinler aci-
sindan disa bagimli bir ulkedir.

I.  Akdeniz ve Glneydodu Anadolu bdlgelerinde
kicikbas hayvancilik ile ugrasanlarin kurdugu
gecici ¢cadir yerlesmeleridir.

IIl. idari agidan kéy tiizel kisiligine bagli, ancak
6zel milkiyet durumunda olan tarim ve hay-
vancihgin birlikte yapildi§i daimi kdyalti yer-
lesmesidir.

Yukarida 6zellikleri verilen kdy alti yerlesmeleri

asagidakilerin hangisinde dogru eslestirilmis-

tir?

A) Mezra Bag evi
B) Mahalle Divan
C) Oba Ciftlik
D) Kom Divan
E) Yayla Mahalle
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41.

Asagidaki bodlgelerden hangisinin sinirlarinin
degismesi daha uzun siirer?

A) Karadeniz iklimi bélgesi

B) Karacabey tarim bolgesi

C) Zonguldak tag kdmuru boélgesi
D)

E)

Batman petrol bélgesi
Turkiye idari bolgeleri

42. Asagidaki tabloda Turkiye’de 1927 ve 2010 yilla-

rinda calisan nifusun temel is kollarina dagilisi ve-
rilmistir.

Tarim Sanayi Hizmet
(%) (%) (%)
1927 89,6 4,8 5,6
2010 25,2 26,2 48,6

Tablo incelendiginde asagidaki yorumlardan
hangisi yapilamaz?

>

Tarnmin ekonomideki payi azalmigtir.

o)

)

) Turkiye sosyal ve ekonomik yénden gelismistir.
) Tarim disi sektorler gelismistir.
)
)

O O

Sanayi Uretimi artmistir.

m

Oransal olarak en fazla degisim tarim sekt6-
rinde yasanmistir.



9016 KPSS / GENEL KULTUR

DENEME SINAVI = 5

43. Turkiye'nin i¢ kesimlerinde tarimsal uygulamalar
genellikle geleneksel yodntemlerle yapilmaktadir.
Bu nedenle verim genelde dusutktir. Ancak son yil-
larda i¢ bolgelerde yapilan tarimda, tarimsal veri-
min belirgin sekilde arttigi gézlemlenmistir.

Bu durum lizerinde asagidakilerden hangisinin
etkili oldugu séylenemez?

A
B

) Makine kullaniminin yayginlagsmasi
)
C) Kullanilan tohumlarin iyilestiriimesi
)
)

Sulama imkanlarinin gelismesi

D
E

Gubre kullaniminin artmasi
Tarim alanlarinin genigletiimesi

44. Asagidaki yerlerin hangisinde ariciigin yaygin
bir ekonomik etkinlik olmasi beklenmez?

>

Dogu Karadeniz

o

Konya BolUmi

O O

)
)
) Mentese Yoresi
) Kars — Ardahan Platolari
)

E) Bati Karadeniz
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45. Asagidaki haritada Simela Manastir, Nemrut
Heykelleri, Hierapolis Antik Kenti ve ishakpasa Sa-
ray’nin bulundugu yerler numaralarla gésterilmig-
tir.

s

Bu numaralarin hangi eserleri gosterdigi ile
ilgili olarak, asagidaki eslestirmelerden hangisi

dogrudur?
ishakpasa Nemrut Hierapolis  Sumela
Sarayi Heykelleri Antik Kenti Manastiri
A) I Il I v
B) I \Y I i
C) v | I Il
D) Il Ml v |
E) I I} v Il

46. Asagidaki durumlardan hangisi butlan ile hi-
kiimsiiz kiinmaz?

A) Bir kimsenin ikinci derece kan hisimi ile evlen-
mesi

B) Ayirt etme glcl bulunmayan bir kimsenin sa-
tim s6zlesmesi yapmasi

C) Bagislanmak istenen bir arsanin tapuda satis
olarak gosterilmesi

D) Bir kimsenin imam huzurunda evlenmesi

E) Bir kimsenin organini satacagina dair sézles-
me yapmasi
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47. Asagidakilerden hangisi 6zel hukuk tiizel kisi-

leri arasinda yer almaz?

A) Vakif
C) Universite

B) Dernek
D) Kooperatif
E) Sirket

48. Asagidakilerden hangisi yazili sekle tabi s6z-

49.

lesmeler arasinda yer almaz?

A) Evlenme

B) Kefalet s6zlesmesi
C) Mal rejimi s6zlesmesi
D)

E)

Resmi vasiyetname
Tasinmaz satigl

Asagidakilerden hangisi milletvekili secilebil-
menin olumlu sartlarindan biridir?

A
B

) Kisith olmamak
)

C) AQgir hapis cezasi hikmi giymemis olmak
)
)

Kamu hizmetlerinden yasakli olmamak

D) En az ilkokul mezunu olmak

E) Yuz kizartici suclardan hukim giymemis olmak
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50. Asagidakilerden hangisi Bakanlar Kurulu’nun

51.

gorev ve yetkileri arasinda yer almaz?
A) Hukimetin genel siyasetinin yiritilmesini go-
zetmek

B) Tark Silahli Kuvvetlerini yurt savunmasina ha-
zirlamak

C) Milli glivenligi saglamak
D) Kanun tasarisi hazirlamak

E) Cumhurbaskani baskanhginda olaganisti hal
ve sikiyénetim ilan etmek

1982 Anayasasi’na gére asagidakilerden han-
gisi Anayasa Mahkemesi tarafindan denetle-
nemez?

A) TBMM igtiiziigi
B) Kanun
C) Kanun Hikminde Kararname
D) inkilap Kanunlari

)

E) Anayasa degisiklikleri
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52. Asagidakilerden hangisi memurlara yasak olan
davranislardan degildir?

>

ikinci bir gérev alma yasag

O @

Gizli bilgileri ifsa etme yasagi

=)

)
) Sanat ve ticaretle ugrasma yasagi
)
)

Resmi belge, ara¢ ve geregleri iade etme ya-
sagl
Ayrildig1 kuruma karsi gérev alma yasagi

L

53. Asagidakilerden hangisi kéy muhtarinin goérev
ve yetkileri arasinda yer almaz?

A) Hastaliklar hukiimete bildirmek

B) Koy dernegi ve ihtiyar heyetinin kararlarini uy-
gulamak

C) Kdyun harcamalar ile ilgili ihtiyar heyetine he-
sap vermek

D) Mahkemelerde kdyl temsil etmek
E) Koyun istege bagh islerini zorunlu hale getir-
mek

54. Buyuksehir Belediyesi kurulabilmesi icin gere-

ken niifus ve norm asagidakilerden hangisidir?
A) 750 bin - Kanun
B) 500 bin - Kanun Hikminde Kararname
C) 250 bin - idari karar
)
)

D
E

100 bin - Misterek kararname
50 bin - Genelge
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55. UNESCO 2015 yili Yaratici Sehir Tasarim 6di-
liinii asagidakilerden hangisine vermistir?
A) Singapur
C) Brezilya

B) Almanya
D) Cibuti
E) Sili

56. 2017 yih islam aleminin turizm bagkenti asagi-
daki kentlerden hangisidir?

A) Medine
C) Lagos

B) Sangay
D) Madrid
E) Kabil

57. Asagidakilerden hangisi Birlesmis Milletlerin
resmi dilleri arasinda yer almaz?

A) ingilizce
C) Ruscga

B) Fransizca
D) Turkge
E) Cince
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58. Asagidakilerden hangisi Diinya’nin Yeni Yedi

59.

60.

Harikalarindan degildir?

A) Tac Mahal

B) Cin Seddi

C) Petra Antik Kenti
D)

E)

Kolezyum
Efes-Artemis Tapinagi

ilk yerli savas gemisi agagidakilerden hangisi-
dir?
A) Atak B) Ural
C) Anka D) Heybeliada
E) Marmara

Asagidakilerden hangisi D-8 llkeleri arasinda
yer almaz?
A) Tirkiye B) iran
C) Banglades D) Misir
E) Azerbaycan
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